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INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA E PREENCHIMEN TO DA FOLHA DE RESPOSTAS 

 
� Verifique se este caderno contém 40 questões e assine-o no local apropriado. 
 

� Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado. 
 

� A marcação das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaço 
compreendido pelos círculos, com caneta  esferográfica de tinta na cor azul ou preta , conforme 
exemplo:  

 

   A           B             C         D          E  

 

� Na folha de respostas não poderá haver rasuras e não poderá haver mais de uma alternativa assinalada 
para cada questão; caso ocorra, a questão será anulada. 

 

� Não haverá substituição da folha de respostas. 
 

� A prova terá duração de 03 (três) horas, incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
 

� O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início da prova. 
 

� O candidato que necessitar utilizar o sanitário deverá solicitar ao aplicador de prova. 
 

� Este caderno de prova não poderá ser levado. O candidato poderá transcrever as alternativas da folha de 
respostas para o rascunho abaixo e levá-lo consigo ao término da prova. 

 
NOME DO CANDIDATO: __________________________________________________ 
 
ASSINATURA DO CANDIDATO: ____________________________________________ 
 

Goioerê, 13 de setembro de 2015. 
 
 
 

� ...........................................................................................................................................Corte na linha pontilhada 
 
UEM - Edital 82/2015-PRH – Teste Seletivo para a função de Auxiliar Operacional. 
 

RASCUNHO – ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS 
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Respostas                     
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Respostas                     
 

CRONOGRAMA: 
� Divulgação do gabarito e do caderno de prova: 14-09-2015, às 17 horas.  
� Publicação do resultado da prova objetiva: 28-09-2015, às 17 horas, no endereço www.uem.br/concurso. 
� O caderno de prova ficará disponível em www.uem.br/concurso até a publicação do resultado da prova objetiva. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

(TEXTO 1) 

(O TEXTO 1 é referência para responder às questões 

de 1 a 8.) 

 

O menino da porteira (Teddy Vieira) 

 

Toda vez que eu viajava pela Estrada de Ouro Fino, 
de longe eu avistava a figura de um menino 
que corria abrir a porteira e depois vinha me pedindo: 
– Toque o berrante, seu moço, que é pra eu ficar 
ouvindo. 
 
Quando a boiada passava e a poeira ia baixando, 
eu jogava uma moeda e ele saía pulando: 
– Obrigado, boiadeiro, que Deus vá lhe 
acompanhando. 
Pra aquele sertão a fora meu berrante ia tocando. 
 
Nos caminhos desta vida, muito espinho eu encontrei, 
mas nenhum calou mais fundo do que isso que eu 
passei. 
Na minha viagem de volta, qualquer coisa eu cismei, 
vendo a porteira fechada, o menino não avistei. 
 
Apeei do meu cavalo e, no ranchinho à beira chão, 
vi uma mulher chorando, quis saber qual a razão. 
– Boiadeiro, veio tarde, veja a cruz no estradão! 
Quem matou o meu filhinho foi um boi sem coração! 
 
Lá pras bandas de Ouro Fino, levando gado 
selvagem, 
quando passo na porteira, até vejo a sua imagem. 
O seu rangido tão triste mais parece uma mensagem 
daquele rosto trigueiro desejando-me boa viagem. 
 
A cruzinha no estradão do pensamento não sai. 
Eu já fiz um juramento que não esqueço jamais. 
Nem que o meu gado estoure, e eu precise ir atrás, 
neste pedaço de chão, berrante eu não toco mais. 
 
 
Texto adaptado de 
<http://www.academiabrasileiradecinema.com.br/site/i
ndex.php?option=com_content&task=view&id=1069&It
emid=531&limit=1&limitstart=2>. Acessado em 18 de 
agosto de 2015. 
 
 

Questão 01 

O texto 1 é a letra de uma música que conta a história do 
menino da porteira. Esse texto, portanto, é uma 

A) argumentação. 
B) injunção. 
C) descrição. 
D) narração. 
E) dissertação. 

 
Questão 02 

A leitura do verso “– Toque o berrante, seu moço, que 
é pra eu ficar ouvindo.” permite concluir que o menino 
pedia para o boiadeiro tocar o berrante porque 

A) o menino gostava de ouvir o som do berrante. 
B) o som do berrante era uma forma de o menino 

saber quando toda a boiada tinha atravessado a 
porteira. 

C) o som do berrante era uma forma de o menino 
avisar sua mãe que estava perto de casa. 

D) o menino só abria a porteira para ouvir o 
boiadeiro tocar o berrante.  

E) o som do berrante fazia o menino sentir-se 
parte da boiada. 

 
 

Questão 03 
Considere os seguintes versos: 
“eu jogava uma moeda e ele saía pulando: 
– Obrigado, boiadeiro, que Deus vá lhe 
acompanhando.” 
A leitura desses versos permite concluir que o menino  

A) só abria a porteira porque sabia que o 
boiadeiro lhe daria uma moeda. 

B) ficava alegre pelo fato de o boiadeiro dar-lhe 
uma moeda. 

C) precisava da moeda para ajudar sua mãe. 
D) só esperava o boiadeiro jogar-lhe uma moeda 

para lhe virar as costas. 
E) saia pulando e ia para casa guardar a moeda. 

 
 

Questão 04 
Considere os seguintes versos: 
“Na minha viagem de volta, qualquer coisa eu cismei, 
vendo a porteira fechada, o menino não avistei.” 
A leitura desses versos permite concluir que o 
boiadeiro ficou cismado porque  

A) teria de descer do cavalo para abrir a porteira 
e dar passagem ao gado. 

B) a boiada poderia estourar quando ele 
descesse do cavalo para abrir a porteira. 

C) a porteira estava fechada e isso lhe pareceu 
estranho, pois sempre o menino a abria.  

D) sua viagem atrasaria porque gastaria tempo 
para abrir e para fechar a porteira. 

E) esquecera de tocar o berrante, e isso não 
lembrou o menino de que deveria abrir a 
porteira. 
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Questão 05 

Considere os seguintes versos: 
“– Boiadeiro, veio tarde, veja a cruz no estradão! 
Quem matou o meu filhinho foi um boi sem coração!” 
A fala da mãe do menino permite concluir que, para 
ela,  

A) o boiadeiro foi o culpado pela morte do 
menino. 

B) se o boiadeiro tivesse chegado antes, poderia 
ter evitado a morte do menino. 

C) o boiadeiro foi desatento, pois não viu a cruz 
no estradão. 

D) seu filho deveria tomar mais cuidado com o 
gado selvagem que passava por aquela 
estrada. 

E) a memória do menino merecia mais do que 
uma cruz no estradão. 

 
Questão 06 

Considere o verso “A cruzinha no estradão do 
pensamento não sai.”. 
A leitura desse verso permite concluir que 

A) a cruz era pequena porque se tratava de uma 
criança, e isso entristeceu o boiadeiro. 

B) o boiadeiro pretendia construir uma sepultura 
para o menino. 

C) a morte do menino ficou marcada na memória 
do boiadeiro. 

D) a lembrança da cruzinha fazia o boiadeiro 
pensar que ficara devendo algo ao menino. 

E) a mãe do menino, ao apontar a cruz no 
estradão, fez o boiadeiro se sentir culpado.  

 
Questão 07 

Considere os seguintes versos: 
“Lá pras bandas de Ouro Fino, levando gado 
selvagem, 
quando passo na porteira, até vejo a sua imagem. 
O seu rangido tão triste mais parece uma mensagem 
daquele rosto trigueiro desejando-me boa viagem.” 
A leitura desses versos permite concluir que  

A) a imagem do menino da porteira ficou gravada 
na memória do boiadeiro. 

B) o fantasma do menino passou a acompanhar o 
boiadeiro perto da porteira. 

C) o fantasma do menino se materializava no 
rangido da porteira. 

D) o boiadeiro passou ouvir o rangido da porteira 
porque ele mesmo passou a abri-la.  

E) a porteira só passou a ranger depois da morte 
do menino. 

 
Questão 08 

A leitura dos últimos quatro versos do texto permite 
concluir que 

A) o som do berrante poderia entristecer ainda 
mais a mãe do menino. 

B) os boiadeiros devem respeitar os mortos e não 
tocar berrante ao encontrar cruzes nas 
estradas.   

 
C) o boiadeiro sentia-se culpado pela morte do 

menino e, por isso, não tocaria mais o 
berrante naquele pedaço de chão. 

D) a morte do menino foi muito significativa para 
o boiadeiro, tanto que ele jurou não tocar mais 
o berrante no local em que ele e o menino se 
encontravam.  

E) o boiadeiro é imprudente, pois não tocar o 
berrante pode dispersar o gado.  

 
 
 

(TEXTO 2) 
(O TEXTO 2 é referência para responder às questões 

de 9 a 18.) 
 

Autor de “O Menino da Porteira” ganha estátua em 
Itapetininga 

 
(Caio Gomes Silveira)  

 
1 O músico e compositor Teddy Viera, autor de mais 
de 300 músicas caipiras, entre elas  
“O Menino da Porteira” e “Rei do Gado”, ganhará uma 
estátua em homenagem ao aniversário de 50 anos de 
morte. O monumento será instalado na Praça Largo dos 
Amores, no Centro de Itapetininga (SP), no dia 17 de 
maio. O Museu da Imagem e do Som (MIS), 
responsável pela iniciativa, realiza os últimos retoques 
no projeto que custou R$ 24 mil e foi custeado por 
patrocinadores. 
2 Para o presidente da instituição, Roberto Soares 
Hungria, a medida tem o objetivo de “fazer reviver 
quem já estava esquecido”, pois uma pesquisa feita 
pelo museu, em fevereiro de 2014, apontou que 80% 
dos entrevistados não sabiam quem era o compositor 
e músico. “Entrevistamos mais de 200 pessoas na 
área central de Itapetininga e essa pesquisa apontou 
que só dois a cada 10 moradores conhecem o 
compositor. É um número muito baixo”, lamenta. 
3 Segundo Hungria, o baixo número de pessoas que 
conhecem Teddy Vieira também é um dos motivos 
para a instalação da estátua. “Além de homenagear o 
ídolo e a família, uma obra em um dos principais 
pontos do município vai fazer as pessoas conhecerem 
o artista. É uma forma de resgatar o orgulho dos 
moradores, de melhorar a autoestima da cidade. 
Saber que um artista de sua cidade tem uma música 
que inspirou uma novela da Globo massageia o ego”, 
afirma. 
4 O sentimento de orgulho também é compartilhado 
pelo filho do artista, o comerciante Teddy Vieira de 
Azevedo Filho. Atualmente morando em Minas Gerais, 
Teddy Filho viajará para assistir à cerimônia que 
lembra a vida de seu pai. “É muita alegria. É claro 
que, em nossa família, o trabalho de meu pai é muito 
significativo. Ele morreu quando eu tinha só cinco 
anos, mas minha mãe me contou tudo sobre ele. 
Tenho muito orgulho”, finaliza. 
5 Quem foi Teddy Vieira? Teddy Vieira de Azevedo 
nasceu em Itapetininga em 23 de dezembro de 1922. 
Ao terminar o curso primário na cidade natal, 
transferiu-se  para  São Paulo. Aos 18 anos, escrevia  



Universidade Estadual de Maringá – Teste Seletivo -  Edital nº 82/2015-PRH 

AUXILIAR OPERACIONAL 
4 

 
versos caipiras e, em 1948, teve suas duas primeiras 
músicas gravadas pela dupla Mineiro e Manduzinho: 
"Preto de Alma Branca" e "João-de-Barro". 
6 Considerado um dos mais bem-sucedidos 
compositores caipiras, teve a canção "O Menino da 
Porteira" gravada por Luizinho, Limeira e Zezinha em 
1955, música que o consagrou como compositor. 
7 Teddy Vieira era subtenente do Exército, da 
Reserva, e, nas horas vagas, compunha modas de 
viola, cururus, toadas e ritmos. Foi também, em 1956, 
diretor de música sertaneja da gravadora Colúmbia, 
depois CBS, lançando a dupla Tião Carreiro e 
Pardinho e tantas outras. 
8 Em 1957, casou-se com América Risso e teve seu 
único filho, Teddy Vieira de Azevedo Filho. O músico 
morreu em 16 de dezembro de 1965, em acidente de 
trânsito, quando viajava a Buri (SP), cidade vizinha à 
Itapetininga, para pescar. 
 
Texto adaptado de 
<http://www.diariodetatui.com/2015/05/autor-de-
menino-da-porteira-ganha.html>. Acessado em 19 de 
agosto de 2015. 

 
 

Questão 09 
Assinale a alternativa INCORRETA quanto às 
informações referentes a Teddy Vieira. 

A) Teddy Vieira, aos 50 anos, morreu em um 
acidente de trânsito. 

B) Teddy Vieira compôs mais de 300 músicas. 
C) Teddy Vieira nasceu em Itapetininga (SP). 
D) Teddy Vieira teve apenas um filho, o qual levou 

seu nome. 
E) Teddy Vieira foi subtenente do Exército, da 

Reserva, compositor e diretor de música 
sertaneja. 

 
 

Questão 10 
Segundo as informações do texto, como diretor de 
música sertaneja, Teddy Vieira lançou  

A) a cantora América Risso. 
B) a dupla Limeira e Zezinha. 
C) a dupla Tião Carreiro e Pardinho. 
D) a dupla Mineiro e Manduzinho. 
E) a novela O Rei do Gado. 

 
 

Questão 11 
De acordo com o texto, a música que consagrou Teddy 
Vieira como compositor foi 

A) “O Rei do Gado”. 
B) “O Menino da Porteira”. 
C) “Preto de Alma Branca”. 
D) “João-de-Barro”. 
E) “Mineiro e Manduzinho”. 

 
 
 
 

 
Questão 12 

Considere as seguintes afirmações quanto ao sentido 
das palavras no texto. 

I. No excerto “É uma forma de resgatar o 
orgulho dos moradores” (terceiro parágrafo), a 
palavra “forma” poderia ser substituída pela 
palavra maneira, sem prejuízo ao sentido do 
texto. 

II. No excerto “Teddy Filho viajará para assistir à 
cerimônia que lembra a vida de seu pai” 
(quarto parágrafo), o verbo “assistir”  poderia 
ser substituído pelo verbo “ver”, sem prejuízo 
ao sentido do texto. 

III. No excerto “Ele morreu quando eu tinha só 
cinco anos” (quarto parágrafo), a forma verbal 
“morreu” poderia ser substituída pela forma 
verbal “faleceu”, sem prejuízo ao sentido do 
texto. 

 
Agora assinale a alternativa INCORRETA. 

A) As afirmações I e II estão corretas. 
B) As afirmações I e III estão corretas. 
C) As afirmações II e III estão corretas. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 

 
Questão 13 

Considere as seguintes afirmações quanto aos 
pronomes empregados no texto. 
 

I. No excerto, “entre elas” (primeiro parágrafo), o 
pronome “elas” retoma “músicas caipiras”. 

II. No excerto, “no projeto que” (primeiro 
parágrafo), o pronome “que” retoma a palavra 
“projeto”. 

III. No excerto, “Ele morreu” (quarto parágrafo), o 
pronome “ele” retoma “meu pai”. 

Assinale a alternativa CORRETA.  

A) Apenas a afirmação I está correta. 
B) Apenas a afirmação II está correta. 
C) Apenas a afirmação III está correta. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 

 
 

Questão 14 
Assinale a alternativa INCORRETA quanto à coesão 
do texto. 

A) No primeiro parágrafo, a palavra “monumento” 
refere-se à palavra “estátua”. 

B) No segundo parágrafo, a palavra “medida” 
refere-se à homenagem a Teddy Vieira. 

C) No terceiro parágrafo, a palavra “ídolo” refere-
se a Teddy Vieira.  

D) No terceiro parágrafo, a palavra “obra” refere-
se à palavra “estátua”. 

E) No quinto parágrafo, a expressão “cidade 
natal” refere-se a São Paulo. 
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Questão 15 

No excerto “Ele morreu quando eu tinha só cinco 
anos, mas minha mãe me contou tudo sobre ele.” 
(quarto parágrafo), a conjunção em destaque tem o 
mesmo significado de 

A) por enquanto. 
B) porém. 
C) porque. 
D) porquanto.  
E) portanto. 

 

Questão 16 
No excerto “pois uma pesquisa feita pelo museu” 
(segundo parágrafo), a conjunção em destaque indica 

A) conclusão. 
B) contradição. 
C) explicação.  
D) comparação. 
E) condição. 

 
Questão 17 

Assinale a alternativa INCORRETA quanto à 
pontuação empregada no texto. 

A) No excerto “no Centro de Itapetininga (SP)” 
(primeiro parágrafo), os parênteses foram 
empregados para encerrar uma informação 
acessória; no caso, a sigla do Estado de São 
Paulo. 

B) No excerto “a medida tem o objetivo de ‘fazer 
reviver quem já estava esquecido’ ” (segundo 
parágrafo), as aspas foram empregadas para 
distinguir a fala de Roberto Soares Hungria do 
restante do texto. 

C) No excerto “É muita alegria.” (quarto parágrafo), o 
ponto final foi empregado para encerrar uma 
declaração. 

D) No excerto “Quem foi Teddy Vieira?” (quinto 
parágrafo), o ponto de interrogação foi 
empregado para fazer uma pergunta. 

E) No excerto “Ao terminar o curso primário na 
cidade natal, transferiu-se para São Paulo.” 
(quinto parágrafo), a vírgula foi empregada 
para separar o sujeito do predicado. 

 
Questão 18 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
obedecem à mesma regra de acentuação gráfica. 

A) músico, número, único 
B) trânsito, ídolo, responsável 
C) primário, responsável, viajará 
D) aniversário, cerimônia, também 
E) além, família, município 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Questão 19 
O continente sul-americano é composto por 12 países: 
Brasil, Argentina, Uruguai, Paraguai, Bolívia, Peru, 
Chile, Colômbia, Equador, Venezuela, Guiana e 
Suriname. Quais desses países não faz fronteira com 
o Brasil? 

 
A) Uruguai e Suriname. 
B) Bolívia e Venezuela. 
C) Chile e Equador. 
D) Paraguai e Peru. 
E) Argentina e Colômbia. 

 

Questão 20 
O dia 18 de julho de 1975 não sai da memória de 
muitos moradores do Paraná, principalmente os que 
moravam no Norte do Estado. Uma forte geada, na 
madrugada daquele dia, atingiu a região e queimou 
quase toda a plantação da época. A chamada “geada 
negra” dizimou o principal produto agrícola do Estado 
na época. Assinale a alternativa que indica qual era 
esse produto.  

A) Café. 
B) Milho. 
C) Soja. 
D) Trigo. 
E) Uva. 
 

Questão 21 
Logo após o descobrimento do Brasil, grande parte da 
vegetação da Mata Atlântica foi destruída devido à 
exploração intensiva e desordenada da floresta. Em 
alguns Estados brasileiros, a Mata Atlântica ainda é 
preservada graças à proteção ambiental. Indique em 
quais dos Estados abaixo relacionados se concentra o 
maior remanescente contínuo e de melhor 
conservação de floresta atlântica do País. 

A) Mato Grosso do Sul e Roraima. 
B) Goiás e Oeste de Minas Gerais. 
C) Serra Catarinense e Pará. 
D) Sul de São Paulo e Paraná. 
E) Rio Grande do Norte e Rio Grande do Sul. 
 

Questão 22 
Assinale a alternativa correta. 
“Voldemort” é um temido personagem da famosa série 
Harry Potter, que, segundo a sua autora J.K.Rowling, 
“é aquele que não deve ser nomeado”. Voldemort faz 
alusão a uma operação do Grupo de Atuação Especial 
de Combate ao Crime Organizado (GAECO) do 
Ministério Público do Paraná que investiga 

A) supostos esquemas de fraude em licitação 
para prestação de serviços de manutenção 
aos veículos oficiais do Estado do Paraná na 
Região de Londrina.  

B) supostos esquemas bilionários de desvio e 
lavagem de dinheiro envolvendo a Petrobras, 
grandes empreiteiras e políticos. 

C) supostos esquemas de pagamento de propina 
a parlamentares em troca de emendas 
destinadas à compra de ambulâncias 
superfaturadas. 

D) supostos esquemas de financiamento 
irregular, com recursos públicos e doações 
privadas ilegais, para a campanha de 
reeleição no Estado do Paraná.  

E) supostos esquemas de superfaturamento de 
obras previstas no Plano de Aceleração do 
Crescimento (PAC). 



Universidade Estadual de Maringá – Teste Seletivo -  Edital nº 82/2015-PRH 

AUXILIAR OPERACIONAL 
6 

 
Questão 23 

O saneamento básico é um conjunto de 
procedimentos adotados em uma determinada região, 
que visa a proporcionar uma situação higiênica 
saudável para seus habitantes. Entre os 
procedimentos de saneamento básico estão o 
tratamento da água, a canalização e o tratamento de 
esgotos, limpeza pública de ruas e avenidas etc. Com 
essas medidas, é possível garantir melhores 
condições de saúde para as pessoas, evitando a 
proliferação de doenças e garantindo a preservação 
do meio ambiente. Qual das doenças abaixo está 
relacionada à falta de saneamento básico?   

A) Osteoporose. 
B) Verminose. 
C) Ceratocone. 
D) Acalasia. 
E) Catapora. 

 
 

Questão 24 
O Programa “Mais Médicos” do Governo Federal faz 
parte de um amplo pacto de melhoria do atendimento 
aos usuários do Sistema Único de Saúde. Acerca do 
Programa, é incorreto afirmar que 

A) o programa prevê mais infraestrutura para 
hospitais e unidades de saúde. 

B) o programa propõe levar mais médicos para 
regiões onde há escassez e ausência de 
profissionais. 

C) o programa convoca médicos para atuar na 
atenção básica dos municípios com maior 
vulnerabilidade social. 

D) o programa é destinado exclusivamente aos 
médicos estrangeiros.  

E) o programa também prevê a expansão do 
número de vagas para o curso de medicina e 
de residência médica.  

 
 

Questão 25 
Assinale a alternativa correta. 
Em 2014, a paquistanesa Malala Yousafzai, de 
apenas 17 anos de idade, foi a mais jovem ganhadora 
do prêmio Nobel da Paz em função de  

A) sua luta pelos extensivos esforços para 
eliminar armas químicas. 

B) sua luta para encontrar uma solução pacífica 
nos conflitos do Oriente Médio. 

C) sua luta para disseminar conhecimento sobre 
as mudanças climáticas provocadas pelo 
homem. 

D) sua luta não violenta pela segurança e pelo 
direito das mulheres à participação na política.  

E) sua luta contra a opressão das crianças e 
pelos direitos de todas elas à educação.  

 
 
 
 
 

 
Questão 26 

A interferência do homem no meio ambiente tem 
resultado em alterações no clima da superfície 
terrestre. Essas alterações, que causam impactos na 
produção de alimentos e de energia, nos recursos 
hídricos, na saúde, na biodiversidade e nos centros 
urbanos, estão nos levando a rever nossos hábitos de 
consumo e nossos conceitos de qualidade de vida. 
Qual dos tipos de geração de energia, abaixo 
relacionados, produz menos impacto ao meio 
ambiente? 

A) Energia Nuclear. 
B) Biomassa. 
C) Energia Solar. 
D) Energia Eólica.  
E) Energia Fóssil. 

 
 

Questão 27 
A dengue sempre foi um problema de saúde no Brasil. 
Mas, segundo o Ministério da Saúde, em 2015, o País 
teve um aumento expressivo na quantidade de casos 
da doença. Ela é transmitida pela picada do mosquito 
infectado, e a prevenção é a única forma de combatê-
la. Marque V (verdadeiro) ou F (falso) para as 
afirmativas que contemplam as formas de combate ao 
mosquito e aos focos de larvas do aedes aegypti e 
assinale a sequência correta. 

(   ) Guardar as garrafas sempre de cabeça para 
baixo.   

(   ) Deixar entulho no quintal ou nas ruas.   
(   ) Manter a água da chuva acumulada na laje.   
(   ) Cobrir as caixas d’água e as piscinas.  
(   ) Colocar terra ou areia nos pratos de vasos de 

planta. 

A) V, V, F, V, F. 
B) V, F, F, V, V. 
C) F, V, F, V, V. 
D) V, F, V, F, V.  
E) F, F, V, V, V.  

 
Questão 28 

A Constituição Federal de um país é o conjunto de 
regras de governo que rege o seu ordenamento 
jurídico. De todas as atribuições de um presidente, a 
fundamental é zelar pela Constituição. Desde a 
independência, o Brasil teve inúmeras constituições, 
sendo a última promulgada no ano de 

A) 1975. 
B) 1999. 
C) 1967. 
D) 1978.  
E) 1988. 
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Questão 29 

Ana, Bia e Carol pediram uma pizza. Ana comeu 1
4

 

da pizza, Bia comeu 1
6

 da pizza e Carol comeu 1
3

 da 

pizza. Qual fração da pizza sobrou? 

A)  1
4

. 

B)  1
6

. 

C)  1
3

. 

D)  3
8

. 

E)  9
12

. 

 

Questão 30 

Maria emprestou R$ 3.000,00 a João, por três meses, 
a juros simples de 2% ao mês. Então o valor 
correspondente a esses juros que Maria deverá 
receber é de 

A) R$ 60,00. 
B) R$ 120,00. 
C) R$ 150,00. 
D) R$ 180,00. 
E) R$ 240,00. 

 
 

Questão 31 

Pedro quer ladrilhar uma parede retangular de 2,50 m 
de altura e 6,20 m de comprimento. Qual é a área 
dessa parede? 

A) 8,70 m2 
B) 12,70 m2 
C) 14,50 m2 
D) 15,00 m2 
E) 15,50 m2 

 
 

Questão 32 

Rafael foi fazer um serviço na casa de Manuel e 
trabalhou 3h 48min no primeiro dia, 2h 35min no 
segundo dia e 4h 52min no terceiro dia. O tempo total 
que Rafael trabalhou nesses três dias na casa de 
Manuel foi de 

A) 10h 35min. 
B) 10h 45min. 
C) 11h 15min. 
D) 11h 25min. 
E) 11h 35min. 

 
 

 
 
 
 

 

Questão 33 

Se a  e b  são soluções da equação 
2 5 6 0x x+ + = , 

onde a  é menor do que b , então o valor de 
28 3b a−  

é igual a 

A) – 43. 
B) – 36. 
C) – 12. 
D) –11. 
E) 11. 

 
 

Questão 34 

Davi fez um serviço à mãe dele e ela resolveu dar x  
reais a ele, onde o valor de x  é a solução da equação 
30 2( 3) 174 5(3 )x x− − = + − . Então quantos reais 

Davi recebeu de sua mãe por esse serviço? 

A) R$ 47,00 
B) R$ 51,00 
C) R$ 54,00 
D) R$ 55,00 
E) R$ 150,00 

 
 

Questão 35 

Os lados de um terreno com a forma de um 
quadrilátero medem 12,38 m; 17,75 m; 18,85 m e 
19,89 m. Qual é o perímetro deste terreno? 

A) 67,77 m 
B) 68,77 m 
C) 68,87 m 
D) 69,87 m 
E) 69,77 m 

 
 

Questão 36 

A título de bonificação, uma empresa distribuiu, 
igualmente, um total de R$ 3.024,00 a oito 
funcionários. Então cada funcionário recebeu 

A) R$ 353,00. 
B) R$ 368,00. 
C) R$ 373,00. 
D) R$ 378,00. 
E) R$ 388,00. 

 

Questão 37 

Em um concurso, inscreveram-se 1.580 candidatos e 
35% deles foram aprovados. Qual é o número de 
candidatos aprovados nesse concurso? 

A) 490. 
B) 493. 
C) 523. 
D) 536. 
E) 553. 
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Questão 38 

Fábio recebe R$ 12,00 para cada 8 tarefas 
executadas. Se ele executou 144 tarefas, quanto ele 
recebeu? 

A) R$ 96,00. 
B) R$ 196,00. 
C) R$ 208,00. 
D) R$ 216,00. 
E) R$ 288,00. 

 
 
 
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE  
 

Questão 39 

Assinale a alternativa incorreta . 

A) É proibido qualquer trabalho a menores de 
dezoito anos de idade, salvo na condição de 
aprendiz. 

B) Considera-se aprendizagem a formação 
técnico-profissional ministrada segundo as 
diretrizes e bases da legislação de educação 
em vigor. 

C) Ao adolescente até quatorze anos de idade é 
assegurada bolsa de aprendizagem. 

D) Ao adolescente aprendiz, maior de quatorze 
anos, são assegurados os direitos trabalhistas 
e previdenciários. 

E) Entende-se por trabalho educativo a atividade 
laboral em que as exigências pedagógicas 
relativas ao desenvolvimento pessoal e social 
do educando prevalecem sobre o aspecto 
produtivo. 

 
 

Questão 40 

Assinale a alternativa correta  em relação ao direito à 
gestante estabelecido no Estatuto da Criança e do 
Adolescente (Lei nº 8.069/90). 

A) Incumbe ao poder privado propiciar apoio 
alimentar à gestante e à nutriz que dele 
necessitem. 

B) É assegurado à gestante, através do Sistema 
Único de Saúde, o atendimento pré e 
perinatal. 

C) O encaminhamento da gestante, segundo 
critérios médicos específicos, não obedecerá 
aos princípios de regionalização e 
hierarquização do Sistema. 

D) O poder público estará desobrigado a prestar 
assistência psicológica à gestante e à mãe no 
período pré e pós-natal. 

E) O Estatuto da Criança e do Adolescente não 
trata do direito à gestante. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 


